

...means development in Santhali, the language of an underdeveloped tribal group in Eastern India.

## ചിന്തിക്കൂ ഒരു നിമിഷം...

## ആർക്കും വേണ്ടാത്ത അനുഗ്രഹം



“വേദന എന്നൊന്ന് ഇല്ലാ യിരുന്നെങ്കിൽ”; ആശുപത്രികളിലെ ക്യാൻസർ വാർഡുകളും അസ്ഥി രോഗ ചികിത്സാകേന്ദ്രങ്ങളും സന്ദർശിക്കുമ്പോൾ നാം ആഗ്രഹിച്ചുപോകാറുണ്ട്. എന്നാൽ വേദന, മനുഷ്യൻ ലഭിച്ചിട്ടുള്ള വലിയ അനുഗ്രഹങ്ങളിലൊന്നാണെന്ന് നാം മനസ്സിലാക്കിയിട്ടുണ്ടോ?

കുഷ്ഠരോഗ ചികിത്സാരംഗത്ത് വളരെ വിലപ്പെട്ട സംഭാവനകൾ നൽകിയിട്ടുള്ള മനുഷ്യസ്നേഹിയായ ഒരു നിഷ്ഠാശീലനാണ് ഡോ.പോൾ ബ്രാൻഡ്. ബ്രിട്ടീഷ് രാജ്ഞി നൽകുന്ന സി.ബി.ഇ (കമാൻഡർ ഓഫ് ദി ഓർഡർ ഓഫ് ദി ബ്രിട്ടീഷ് എമ്പയർ) എന്ന ഉന്നത പദവി ഉൾപ്പെടെ അനേകം അംഗീകാരങ്ങളും പുരസ്കാരങ്ങളും

അദ്ദേഹത്തെ തേടിയെത്തിയിട്ടുണ്ട്. വേദന അനുഭവപ്പെടാനുള്ള കഴിവ് നഷ്ടപ്പെട്ടവർക്ക് അതിസൂക്ഷ്മമായ ശസ്ത്രക്രിയകളിലൂടെ അത് വീണ്ടെടുക്കുവാൻ സഹായിക്കുക എന്നതായിരുന്നു ഡോ.ബ്രാൻഡ് തന്റെ ഗവേഷണങ്ങളിലൂടെ ലക്ഷ്യമിട്ടത്. അപകടകരമായ ഒരു അവസ്ഥയെക്കുറിച്ചുള്ള ശരീരത്തിന്റെ മുന്നറിയിപ്പാണ് വേദന. കുഷ്ഠം, പ്രമേഹം മുതലായ രോഗങ്ങൾ നാഡീവ്യൂഹത്തെ ബാധിക്കുന്നതിനാൽ ശരീരഭാഗങ്ങൾക്ക് വേദന അനുഭവപ്പെടാനുള്ള കഴിവ് നഷ്ടപ്പെടുവാൻ സാധ്യതയുണ്ട്. ഇത് വളരെ അപകടകരമായ ഒരു അവസ്ഥയാണ്. മാംസപേശികൾ ചതയുകയോ മുറിയുകയോ ചെയ്താലോ അസ്ഥികൾ ഒടിഞ്ഞാലോ ഇങ്ങനെയുള്ളവർക്ക് വേദന അനുഭവപ്പെടുകയില്ല. ഇത് അവയവങ്ങൾക്ക് കേടുപാടുകൾ സംഭവിക്കുന്നതിനോ രക്തവാർച്ച മുലം മരണം തന്നെ സംഭവിക്കുന്നതിനോ കാരണമായേക്കാം.

ചിലപ്പോൾ വേദന ക്രമാതീതവും ദുസ്സഹവും ആയിത്തീരാറുണ്ട് എന്നുള്ളത് വാസ്തവമാണ്. വേദനയിലൂടെ ശരീരം മുന്നറിയിപ്പ് നൽകുന്ന കാര്യത്തിന് പ്രതിവിധി ചെയ്യാൻ മനുഷ്യൻ കഴിയുന്നില്ല എന്നതാണ് അതിന് കാരണം. എന്നാൽ ഡോ. പോൾ ബ്രാൻഡിന്റെ അഭിപ്രായത്തിൽ 99% വേദനയും മരുന്നോ വിശ്രമമോ ജീവിത ശൈലിയിലുള്ള വ്യത്യാസമോ കൊണ്ട് ശമിപ്പിക്കാവുന്നതേയുള്ളൂ. പക്ഷെ വേദനയേക്കാൾ ഭയാനകമാണ് വേദന അനുഭവപ്പെടാൻ കഴിയാത്ത അവസ്ഥ. അതുകൊണ്ട് ഇപ്രകാരം പ്രാർത്ഥിക്കുവാൻ അദ്ദേഹം നമ്മോട് പറയുന്നു. “ദൈവമേ, വേദന എന്ന ദാനത്തിനായി ഞാൻ അങ്ങയോട് നന്ദിപറയുന്നു.”

ജേക്കബ് സാമുവൽ  
ഡയറക്ടർ,

ഇസ്രായേൽ ഹെൽത്ത്കെയർ

## ഇസ്രായേൽ മൈക്രോഫിനാൻസ് സ്വാലംബൻ യോജന അംഗീകൃത ഏജൻ്റ്



സ്വാലംബൻ യോജനയുടെ സംസ്ഥാനതല ഉദ്ഘാടനം ജോസ് കെ.മാണി എം.പി നിർവ്വഹിക്കുന്നു

കോട്ടയം: ഇസ്രായേൽ മൈക്രോഫിനാൻസിനെ സ്വാലംബൻ യോജന ദേശീയ പെൻഷൻ പദ്ധതിയുടെ അംഗീകൃത ഏജൻ്റായി തിരഞ്ഞെടുത്തു. ഭാരതസർക്കാർ സ്ഥാപനമായ പെൻഷൻ ഫണ്ട് റെഗുലേറ്ററി & ഡവലപ്മെന്റ് അതോറിറ്റി (പി.എഫ്.ആർ. ഡി.എ) വിവിധ ഏജൻസികളുടെ സഹായത്തോടെയാണ് ഈ പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കുന്നത്. അവയിലൊന്നായിട്ടാണ് ഇസ്രായേൽ തിരഞ്ഞെടുക്കപ്പെട്ടിരിക്കുന്നത്. ഈ പദ്ധതിയുടെ സംസ്ഥാനതല ഉദ്ഘാടനം കോട്ടയത്ത് നടന്ന പരിപാടിയിൽ എം.പി. ജോസ് കെ. മാണി നിർവ്വഹിച്ചു. അസംഘടിത മേഖലയിലുള്ള തൊഴിലാളികളുടെ വാർദ്ധക്യകാല സംരക്ഷണമാണ്

ഈ പദ്ധതിയിലൂടെ സർക്കാർ ലക്ഷ്യമിടുന്നത്. കൂടുതൽ വിവരങ്ങൾക്കും പദ്ധതിയിൽ അംഗമാകുന്നതിനും ഇസ്രായേൽ റെഗുലേറ്ററി ബന്ധപ്പെടുക.

## ഓണാഘോഷം



ഇസ്രായേൽ ഓണാഘോഷപരിപാടികൾ കെ. പോൾ തോമസ് ഉദ്ഘാടനം ചെയ്യുന്നു

മണ്ണൂർ: ഇസ്രായേൽ കേന്ദ്ര ഓഫീസിന്റെ ഓണാഘോഷം മണ്ണൂർ സൊസൈറ്റി ഹാളിൽ ഇസ്രായേൽ സ്ഥാപക എക്സിക്യൂട്ടീവ് ഡയറക്ടർ കെ. പോൾ തോമസ് ഉദ്ഘാടനം ചെയ്തു. പ്രശസ്ത പിന്നണി ഗായകനായ കിഷോർ വർമ്മ, സിനിമ സീരിയൽ താരം ദേവി ചന്ദന എന്നിവർ വിശിഷ്ട അതിഥികളായിരുന്നു. ഇസ്രായേൽ ഹെൽത്ത് കെയർ ഡയറക്ടർ ജേക്കബ് സാമുവൽ, സ്ട്രാറ്റജിക് അഡ്വൈസർ എ. അക്ബർ, തൃശ്ശൂർ പ്രസ് ക്ലബ്ബ് പ്രസിഡണ്ട് ജോയ് എം. മണ്ണൂർ, മണ്ണൂർ കേരള കാർഷിക സർവ്വകലാശാല കമ്മ്യൂണിക്കേഷൻ സെന്റർ പ്രൊഫസർമാരായ ഡോ.ജ്യോതി

ഭാസ്കർ, ഡോ. എസ്റ്റലീറ്റ എന്നിവർ പ്രസംഗിച്ചു. ഓണാഘോഷത്തോടനുബന്ധിച്ച് നടത്തിയ പൂക്കളമത്സരത്തിൽ എച്ച്.ആർ, ഇൻഷുറൻസ്, കേരള ഓപ്പറേഷൻസ് എന്നീ ടീമുകൾ യഥാക്രമം ഒന്നും രണ്ടും മൂന്നും സ്ഥാനങ്ങൾ കരസ്ഥമാക്കി. അന്നേദിവസം വിവിധ മത്സരങ്ങളും നടത്തപ്പെട്ടു. വിജയികൾക്ക് സമ്മാനങ്ങൾ വിതരണം ചെയ്തു. ബ്രാഞ്ച് തലങ്ങളിലും ഓണം വിപുലമായി ആഘോഷിച്ചു. പുനലൂർ, കൊല്ലം, വാടാനപ്പിള്ളി എന്നീ ബ്രാഞ്ചുകളുടെ ആഭിമുഖ്യത്തിൽ ഓണക്കിറ്റുകളും വിതരണം ചെയ്തു.

## സാമ്പത്തിക സാക്ഷരത പരിപാടി

കുലശേഖരം: ഇസ്രായേൽ എസ്.എച്ച്.ജി ഫെഡറേഷന്റെ ആഭിമുഖ്യത്തിൽ സാമ്പത്തിക സാക്ഷരത പരിപാടി കുലശേഖരം മാനുവൽ ഓഡിറ്റോറിയത്തിൽ സംഘടിപ്പിച്ചു. തിരുവട്ടൂർ ക്ലസ്റ്റർ പ്രസിഡണ്ട് വാജിജ അധ്യക്ഷത വഹിച്ചു. ഡെപ്യൂട്ടി ജനറൽ മാനേജർ സൈബു കെ.എ ക്ലാസ്സുകൾക്ക് നേതൃത്വം നൽകി. തുത്തൂർ ഏരിയ മാനേജർ ജെയ്സ് മാത്യു, കുലശേഖരം ബ്രാഞ്ച് മാനേജർ ഡോൺ ബോസ്കോ എന്നിവർ പ്രസംഗിച്ചു. അങ്കമാലി: കോതകുളങ്ങര എൻ.എസ്. എസ് കരയോഗം ഓഡിറ്റോറിയത്തിൽ

നടന്ന പരിപാടിക്ക് ബി.എ.സി. പ്രസിഡണ്ട് അരീഫാ മുഹമ്മദ് അധ്യക്ഷത വഹിച്ചു. എസ്.എച്ച്.ജി ഫെഡറേഷൻ മാനേജർ അംബിക സോമൻ ക്ലാസ്സുകൾക്ക് നേതൃത്വം നൽകി. അത്താണി ക്ലസ്റ്റർ പ്രസിഡണ്ട് ഗിരിജ കെ. നായർ, കൊടുങ്ങല്ലൂർ ഏരിയ മാനേജർ ബെന്നി കെ. പോൾ, ഇസാഫ് ലീഗൽ അഡ്വൈസർ അഡ്വ. ജിജോ ആന്റോ, അങ്കമാലി ബ്രാഞ്ച് മാനേജർ ബിന്ദു ഗംഗാധരൻ എന്നിവർ പരിപാടി കൾക്ക് നേതൃത്വം നൽകി.

**ആമ്പല്ലൂർ:** ബ്രാഞ്ച് ഓഫീസിൽ സംഘടിപ്പിച്ച പരിപാടിക്ക് ക്ലസ്റ്റർ പ്രസിഡണ്ട് സീമ അധ്യക്ഷത വഹിച്ചു. ഡെപ്യൂട്ടി ജനറൽ മാനേജർ സൈബു കെ.എ, തൃശ്ശൂർ ഏരിയ മാനേജർ സണ്ണി സി.ഡി എന്നിവർ ക്ലാസ്സുകൾക്ക് നേതൃത്വം നൽകി.

**അമ്പലപ്പുഴ:** ബ്രാഞ്ചിന്റെ സാമ്പത്തിക സാക്ഷരത പരിപാടിക്ക് തകഴി ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത് മെമ്പർ ശ്രീകുമാരി അധ്യക്ഷത വഹിച്ചു. എസ്.എച്ച്.ജി ഫെഡറേഷൻ മാനേജർ അംബിക സോമൻ ക്ലാസ്സുകൾക്ക് നേതൃത്വം നൽകി. ആലപ്പുഴ ഏരിയ മാനേജർ വിജി എബ്രഹാം, ബ്രാഞ്ച് മാനേജർ ദാസ് വിൻസെന്റ് അസിസ്റ്റന്റ് ബ്രാഞ്ച് മാനേജർ അനികുമാരി കെ.എൽ എന്നിവരും പ്രസംഗിച്ചു.

## ഇസാഫിന് കേരള സർക്കാരിന്റെ അംഗീകാരം

**മണ്ണുത്തി:** ബയോഗ്യാസ് പദ്ധതി വികസനങ്ങളിൽ ഏർപ്പെട്ടിരിക്കുന്ന ഇസാഫിന് കേരള സർക്കാരിന്റെ അംഗീകാരം ലഭിച്ചു. ഇസാഫിന്റെ പ്രകൃതി വിഭവ പരിപാലന വിഭാഗത്തിലൂടെ (എൻ.ആർ.എം.) കേരള സർക്കാർ ഏജൻസിയായ 'അനെർട്ട്' (ഏജൻസി ഫോർ നോൺ കൺവെൻഷണൽ എനർജി & റൂറൽ ടെക്നോളജി) മുഖേന ബയോഗ്യാസ് പ്ലാന്റുകൾക്ക് 4000-8000 രൂപ വരെ സബ്സിഡി ലഭിക്കുന്നു. 35000 മുതൽ 45000 രൂപവരെ നിർമ്മാണ ചെലവ് വരാവുന്ന ബയോഗ്യാസ് പ്ലാന്റുകൾ സ്ഥാപിക്കുവാൻ താല്പര്യമുള്ളവർ ഇസാഫിന്റെ എൻ.ആർ.എം. വിഭാഗവുമായി ബന്ധപ്പെടുക: 09349701475

## സൗജന്യ നേത്രചികിത്സ ക്യാമ്പ്

**ഇരിങ്ങാലക്കുട:** ഇസാഫ് ഇരിങ്ങാലക്കുട ബ്രാഞ്ചിന്റെയും നേത്ര ഐ കെയർ സെന്ററിന്റെയും സംയുക്താഭിമുഖ്യത്തിൽ ഇരിങ്ങാലക്കുട ഗവ. ഹൈസ്കൂളിൽ സൗജന്യ നേത്രചികിത്സ ക്യാമ്പ് സംഘടിപ്പിച്ചു. ഇരിങ്ങാലക്കുട എം.എൽ.എ തോമസ് ഉണ്ണിയാടൻ ക്യാമ്പ് ഉദ്ഘാടനം ചെയ്തു. ഡെപ്യൂട്ടി ചീഫ് മാനേജർ ജിജോ കുരിയപ്പൻ അധ്യക്ഷത വഹിച്ചു. ബി.എ.സി. പ്രസിഡണ്ട് ആനി സെബാസ്റ്റ്യൻ, കൊടുങ്ങല്ലൂർ ഏരിയ മാനേജർ ബെന്നി കെ. പോൾ നേത്ര ഐ കെയർ

സെന്ററിൽ നിന്നും ഡോ. മിനു ദാത്ത്, പി.ആർ.ഒ ജിജോ കെ.ജെ എന്നിവർ ക്യാമ്പിന് നേതൃത്വം നൽകി.

## ഔഷധസസ്യ വിതരണം



ഔഷധസസ്യവിതരണം സി.എഫ്. തോമസ് എം.എൽ.എ നിർവ്വഹിക്കുന്നു

**ചങ്ങനാശേരി:** ഇസാഫും കേരള സംസ്ഥാന ഔഷധസസ്യ ബോർഡും സംയുക്തമായി സംഘടിപ്പിച്ച 'ഗൃഹാങ്കണത്തിൽ ഒരു ഔഷധധോദ്യമം' പദ്ധതി ചങ്ങനാശേരി നഗരസഭാ ടൗൺ ഹാളിൽ എം.എൽ.എ സി.എഫ്. തോമസ് ഉദ്ഘാടനം ചെയ്തു. പ്രകൃതിയിലേക്കും ഔഷധസസ്യങ്ങളിലേക്കുമുള്ള മനുഷ്യന്റെ മടക്ക യാത്രയ്ക്ക് ഈ പദ്ധതി പ്രയോജനമാകുമെന്ന് ഉദ്ഘാടനപ്രസംഗത്തിൽ എം.എൽ.എ. പറഞ്ഞു. ഇസാഫ് മൈക്രോഫിനാൻസ് സ്ഥാപക മാനേജിംഗ് ഡയറക്ടർ കെ. പോൾ തോമസ്, നഗരസഭ ചെയർപേഴ്സൺ ഓമന ജോർജ്ജ്, ഇസാഫ് മൈക്രോഫിനാൻസ് ബോർഡ് അംഗം സുജ സജി, ഡെപ്യൂട്ടി ചീഫ് മാനേജർ ജിജോ കുരിയപ്പൻ, ഇ.എസ്.പി.സി.എൽ മാനേജർ ബഞ്ചമിൻ ജോസഫ്, അസിസ്റ്റന്റ് മാനേജർ രാധാകൃഷ്ണൻ, കോട്ടയം ഏരിയ മാനേജർ ഗിരിഷ് കുമാർ, വാക്ത്താനം ബ്രാഞ്ച് മാനേജർ റെനി ജോർജ്ജ് എന്നിവരും പ്രസംഗിച്ചു.

## ഗ്യാസ് അടുപ്പ് സംഭാവന ചെയ്തു



ജേക്കബ് സാമുവൽ ഗ്യാസ് അടുപ്പ് സംഭാവന ചെയ്യുന്നു

**പാലക്കാട്:** എച്ച്.ഐ.വി. അണുബാധിതരുടെ സംഘടനയായ സ്നേഹസാന്ത്വനത്തിന് ഇസാഫിന്റെ ആഭിമുഖ്യത്തിൽ ഗ്യാസ് അടുപ്പ് സംഭാവന ചെയ്തു. പാലക്കാട് സ്നേഹസാന്ത്വനം സെന്ററിൽ നടന്ന പരിപാടിക്ക് ഇസാഫ് ഹെൽത്ത് കെയർ ഡയറക്ടർ ജേക്കബ് സാമുവൽ നേതൃത്വം നൽകി. പാലക്കാട് ഏരിയ

മാനേജർ ബിജു.ഇ.ജെ, സ്നേഹസാന്ത്വനം പ്രസിഡണ്ട് രാധാകൃഷ്ണൻ എന്നിവർ പ്രസംഗിച്ചു.

## സ്വയം തൊഴിൽ പരിശീലനം



എസ്.എച്ച്.ജി ഫെഡറേഷന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ നടന്ന ആഭരണ നിർമ്മാണ പരിശീലനത്തിൽ നിന്ന്

ഇസാഫ് എസ്.എച്ച്.ജി ഫെഡറേഷന്റെ ആഭിമുഖ്യത്തിൽ പട്ടാമ്പി, പുനേക്കാട്, കായംകുളം, കൊല്ലം, വൈക്കം, ആലപ്പുഴ എന്നീ ബ്രാഞ്ചുകളിലെ സംഘാംഗങ്ങൾക്ക് മെഴുകുതിരി, കൂട, കയർ ഉത്പ്പന്നങ്ങൾ, ആഭരണം, അടുക്കളത്തോട്ടം എന്നിവയുടെ നിർമ്മാണത്തിൽ പരിശീലനം നൽകി. ബി.ഡി.എസ് പ്രോഗ്രാം കോ-ഓർഡിനേറ്റർ മിനി തോമസ് പരിശീലനങ്ങൾക്ക് നേതൃത്വം നൽകി. വടക്കഞ്ചേരി ബ്രാഞ്ചിലെ സംഘാംഗങ്ങൾക്ക് കൂടനിർമ്മാണത്തിൽ ബ്രാഞ്ച് മാനേജർ ഗ്രേസി ഷാജി പരിശീലനം നൽകി.

## പോലീസ് സ്റ്റേഷനുകളിൽ 'കേരളകൗമുദി'; തൃശ്ശൂർ മേഖലാതല ഉദ്ഘാടനം



കെ. പോൾ തോമസ് പോലീസ് കമ്മീഷണർ പി.വിജയൻ പത്രം നൽകി പദ്ധതി ഉദ്ഘാടനം ചെയ്യുന്നു

**തൃശ്ശൂർ:** കേരളകൗമുദി ശതാബ്ദി ആഘോഷത്തോടനുബന്ധിച്ച് പോലീസ് സ്റ്റേഷനുകളിൽ കേരളകൗമുദി ദിനപത്രം നൽകുന്ന പദ്ധതിക്ക് തൃശ്ശൂർ മേഖലയിൽ തുടക്കമായി. ഇസാഫ് മൈക്രോഫിനാൻസ് സ്ഥാപക മാനേജിംഗ് ഡയറക്ടർ കെ. പോൾ തോമസ് തൃശ്ശൂർ സിറ്റി പോലീസ് കമ്മീഷണർ പി.വിജയൻ പത്രം നൽകി പദ്ധതി ഉദ്ഘാടനം ചെയ്തു. ഇസാഫ് കോർപ്പറേറ്റ് കമ്മ്യൂണിക്കേഷൻസ് ഹെഡ് സോണി വി.മാത്യു, കേരളകൗമുദി തൃശ്ശൂർ യൂണിറ്റ് ചീഫ് കെ.എൻ.സുരേഷ്കുമാർ, ഫ്ലാഷ് ബ്യൂറോ ചീഫ് സി.ജി.സുനിൽകുമാർ എന്നിവർ ചടങ്ങിൽ സംസാരിച്ചു.